

# LA PUBLICIDAD

## DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias		1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero		2.50	7.50	15.00	30.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO  
**FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ**  
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4  
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	5.ª	6.ª
10 p.	5 p.	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
100 p.	75 p.	50 p.	30 p.	20 p.	15 p.

### Extenso surtido en Gorras uniforme DE TODAS CLASES EL BUEN GUSTO.—Zacatin, 12

#### El Banco Hispano Americano

Ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dándole especial preferencia a todos los asuntos que tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos o visitarnos.

#### Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

#### A LOS LABRADORES

Se vende trigo semental precedente de Baza, sembrado un año en Asqueros en vega y en secano, garantizando su selección y calidad.—Para los pedidos, en la Alhóndiga de granos, Bernardo Castro y Rafael Rivers, y en Asqueros, José Daza Fernández.

#### Las escuelas de adultos

Desde primeros del actual mes de Noviembre deben funcionar las escuelas de adultos en todos los pueblos en que la ley ha establecido por Maestro, según dispone el Real decreto de 4 de Octubre de 1906; y sin embargo nos para punto poco meses que imposible dar cumplimiento a dicha disposición y a sus complementarias, si antes no puga el Estado la consignación de material por este concepto.

¿Qué harán, pues, los Maestros? Los que cuentan con recursos, anticiparán el importe del alumbrado y gastos de escritorio con la esperanza de reintegrarse el día del Juicio final, por la tarde. Mas ¿qué harán los otros, los que solo tienen múltiples e inabundables obligaciones, concurrencias del mezzquino sueldo que cobran? ¿Habrán de dejar incumplido este servicio, que tanto bien puede reportar, y exponerse a las iras del pueblo?

Estos tristes presentimientos pasarán por la imaginación de los maestros pobres—que son la mayor parte,—y no obstante, su amor a la enseñanza les obligará a sacar fuerza de flaqueza para que una institución de tanta utilidad, como la de las escuelas de adultos, no quede abandonada. ¿Podrán que acudir al p. estatal?

Y todo esto porque los padres de la Patria, con toda la ciencia y saber, ignoran la vergüenza y humillación que sufre el que tiene que pedir prestado; pues para él lo superan, no darían el vergonzoso espectáculo de estar debiendo un puñado de pesetas por el material de adultos del segundo semestre de 1907, esto es, tres años después de haberlo gastado. ¿Cómo no son huelguistas los maestros?

El pago de la consignación de material responde a una necesidad urgentísima, pues la escuela de adultos es el medio más práctico de combatir el analfabetismo, que tan alarmantes proporciones alcanza en la provincia de Granada.

Nuestros representantes en Cortes deben hacer las oportunas gestiones para conseguirlo.

#### POLITICA EXTRANJERA

#### La entrevista de Postdam

Se encontrará muy pronto, dentro de pocos días, el Czar y el Kaiser en Postdam. La entrevista no excitara la atención de nadie, si la presencia de ese acto de Mr. Sasonoff, el nuevo ministro de Negocios extranjeros del gobierno ruso, no fuera al encuentro de los dos soberanos un carácter político, y si la prensa alemana no se encargase de conducir de inmediato hecho las más extrañas conclusiones.

Por todo ello, quírase o no se quiere, la entrevista de Postdam será algo más que una visita de familia, y con mayor o menor intensidad entrará en juego el tema de la política internacional. Por lo pronto, ya se pretende que el sucesor ruso de Mr. Lwowky se dispone a modificar las bases de la política exterior de Rusia, sin mantenerlo la estrecha colaboración de las cuatro potencias protectoras de Grecia en todas las cuestiones orientales. Se asegura también que sustituirá la desconfianza y la hostilidad latente que en los últimos años ha separado a Rusia de Alemania y Austria, con cordiales y sinceras relaciones.

Sabido es que Mr. I. Lwowky no estuvo en Austria y en su lucha diplomática con Austria y que más de una vez se le atribuyó una posición difícil en la política exterior de Rusia. Por lo tanto, cuando en el momento en que los representantes de Persia solicitan toda la atención del imperio moscovita y el menor

incidente pueda conducir a una verdadera invasión de la Persia septentrional por los ejércitos rusos, Mr. Sasonoff, se preocupe y propenda a restablecer las relaciones amistosas entre los gobiernos de San Petersburgo, Berlín y Viena, a fin de tener, por está lado, las manos libres y desembarazadas.

Pero esto no pasa de ser una conjetura, pues a tal suposición no puede convertirse en realidad la presencia de Mr. Sasonoff en Postdam. La rivalidad entre Rusia y Austria no depende de la voluntad de un ministro, tiene causas más profundas que tal vez las mejores intenciones nada pueden hacer por su desaparición. Las ambiciones de dos imperios tropiezan en muchos puntos, para que repentinamente pueda establecerse entre ellos una colaboración o una inteligencia.

Pero lo que sí se puede esperar es que Mr. Sasonoff, echando de lado la política de un predecesor, se esforzará en defender los intereses rusos contra Austria con habilidad, con lógica, con circunspección y que esta conducta concluirá por conducirle tarde o temprano al éxito en sus negociaciones.— V. de G.

#### NUEVO GOBERNADOR

Anteayer recibió la noticia de haber sido nombrado Gobernador civil de la provincia de Granada, el Sr. Sánchez Anido.

Este señor es actualmente Gobernador civil de Huelva.

Es gallego y ocupó el cargo de Vicepresidente de la Diputación provincial de la Coruña.

Abogado distinguido, fué pasante del bufete del actual Ministro de Estado, don Manuel García Prieto.

Parece que también desempeñó la Secretaría particular de otro importante hombre público, D. Eduardo Vincenti, diputado a Cortes y Consejero de Instrucción pública, yerno del Sr. Montero Ríos, como el Sr. García Prieto.

El Sr. Sánchez Anido tiene fama de recto y severo.

En los círculos se dijo anoche que el Gobernador de Granada, D. Joaquín Tornerio, pasa trasladado a Huelva.

#### TRIBUNA LIBRE

#### VALLAS ETERNAS

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Muy señor mío: De vez en cuando, al leer los diarios de Granada, se suele encontrar alguno que otro comentario, sobre la necesidad de que desaparezca la valla que desde hace algunos años existe en la Plaza del Carmen.

Unicamente estos periódicos excitan a nuestro Ayuntamiento para que, por algún medio, obligue a edificar el daseo de esos palmos de terreno, invocando para ello el buen nombre de Granada, el sentido práctico, el ornato, la higiene, el buen gusto y otras cien poderosas razones más. Pero, que si quieres. Clamoreo inútil. Está visto, que hablar de este asunto es perder el tiempo lastimosamente; por lo cual, no voy a insistir en lo mismo y tantas veces repitido ya.

Lo que me propongo al escribir estos renglones, es hacer notar que la misma, o mayor razón, hay que ocuparse de esas vallas, de las de las Plazas de la Trinidad y la Meriana, y sin embargo, de estas últimas, ningún periódico se acuerda, ni las nombra, si bien el público las conoce con el nombre de vallas eternas.

El que esto escribe, como buen granadino, desea la desaparición de todas; y persuadido de lo difícil que será llegar a tal logro, con la más sana intención se atreve a proponerle a V. señor Director, abra un concurso en LA PUBLICIDAD, al objeto de premiar la más acertada contestación, proposición o solución (no es chiste, conste), a los tres siguientes temas:

- 1.º Cuántos años de existencia cuentan las vallas últimamente nombradas.
- 2.º Qué causas impiden la edificación en los lugares que cercan esos vallados; y
- 3.º Qué medios serán los más eficaces para obligar a los dueños de esos solares a edificar en el más breve plazo.

De todos estos temas, el más difícil de contestar había de ser el primero. ¿Quién de nuestros contemporáneos iba a saber desde cuando existen esos vallados? Para contestar habría que dedicarse a revolver archivos, y para el objeto, nada más corto que dirigirse al Sr. Marqués de Corvera, que, como es sabido, facilitó a nuestro Ayuntamiento la documentación autógrafa de las Capitalizaciones para la entrega de Granada, y es fácil que dicho respetable señor tenga en su poder algunos datos que dieran luz en el asunto.

Si después de recibidos y aceptados como buenos algunos informes y opiniones, nada conseguimos,—después de dadas a conocer,—nos quedaba otro recurso: el de celebrar manifestaciones y mítines monstruosos. Y si, aun así tampoco vemos realizado nuestro deseo, entones, convencidos de que el mal era incurable, no quedaba más solución que adoptar el acuerdo de declarar esas vallas antiquísimas joyas de inestimable valor histórico etc., etc., único modo de

justificar ante los extraños que nos visiten, la razón de la existencia de vallas tan antipáticas, antiestéticas y anti... (puede el lector seguir aplicando antes, ¿vale la idea?)

Queda de V., señor Director, muy afectísimo y s. s. q. b. a. m., A. V. G.

#### D. FEDERICO GUTIÉRREZ

En el expreso de ayer, por la línea de los Andaluces, regresó de Madrid el Senador por esta provincia y Rector de la Universidad, don Federico Gutiérrez Jiménez.

En la estación fué recibido por numerosos amigos y correligionarios.

Estuvimos los periodistas a visitarle, contestando a nuestras preguntas que ignoraba quién fuera la persona designada para Gobernador civil de la provincia.

Respecto a política local y provincial, estuvo reservadísimo, hasta el punto de que nos dijo que con respecto a ese particular lo ignoraba todo.

Manifestó que había conseguido la aprobación de algunos presupuestos para obras menores en la Universidad.

También afirmó que muy en breve se sacarían a subasta las obras del Instituto de segunda enseñanza.

Dijonos que había confrendado con el ex Presidente del Consejo de Ministros, señor Morat, sobre el Congreso de las Ciencias, habiendo acordado que la sesión inaugural tenga lugar en Granada el domingo después del día del Corpus, estando el discurso a cargo del sabio Doctor Ramón y Cajal.

Por último, notició que hoy se encargará del Rectorado, y que en cuanto el Gobierno lo llame, saldrá otra vez para Madrid, para tomar parte en las discusiones que haya en el Senado con motivo de los proyectos que tiene el señor Casanovas interés en sacar adelante.

#### Las cosechas

Datos telegráficos remitidos por los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas y solicitados por orden de la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio:

Región central. (Madrid, Toledo, Guadalupe y Cuenca).—Superficie cultivada de cebollas, 820 hectáreas; de ajos, 430; de azufrán, 3 300, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 130 000, 20 900 y 288. Cosecha regular; el azufrán tan sólo se cultiva en Toledo y Cuenca.

Región de la Mancha y Extremadura. (Ciudad Real, Albacete, Cáceres y Badajoz).—Superficie cultivada de cebollas, 825 hectáreas; de ajos, 763 y de azufrán, 4 456, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 136 297, 67 030 y 863. Cosecha regular. El azufrán se cultiva tan sólo en Ciudad Real y Albacete.

Región de Castilla la Vieja (Valladolid, Burgos, Segovia, Avila y Sorja).—Superficie cultivada de cebollas, 860 hectáreas; de ajos, 623, y de azufrán, 15, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 143 652, 88 448 y 2. Cosecha media a. Tan sólo se cultiva el azufrán en la provincia de Sorja y en pequeñas escalas.

Región de Aragón y Rioja. (Zaragoza, Huesca, Teruel y Logroño).—Superficie cultivada de cebollas, 828 hectáreas; de ajos, 6 925 y de azufrán, 4 885, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 137 330, 24 820 y 387. Cosecha regular. El azufrán tan sólo se cultiva en Zaragoza y Teruel, siendo escasísima en Huesca.

Región Leonesa. (Santander, León, Palencia, Zamora y Salamanca).—Superficie cultivada de cebollas, 322 hectáreas, y de ajos, 268, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 49 040 y 108 850. Cosecha, casi aceptable. No se cultiva el azufrán en esta región.

Región de Galicia y Asturias. (Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra y Oviedo).—Superficie cultivada de cebollas, 2 678 hectáreas, y de ajos 532, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 388 489 y 78 761. Cosecha buena. No se cultiva el azufrán en esta región.

Región de Navarra y Vascongadas. (Navarra, Alava, Vizcaya y Guipúzcoa).—Superficie cultivada de cebollas, 330 hectáreas, y de ajos, 306, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 48, 905 y 81 746. Cosecha, casi aceptable. No se cultiva el azufrán en esta región.

Región de Cataluña. (Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona).—Superficie cultivada de cebollas, 402 hectáreas, y de ajos, 559, con las siguientes producciones en quintales métricos y respectivamente: 102 140 y 56 440. Cosecha aceptable. No se cultiva el azufrán en esta región.

Región de Levante. (Valencia, Alicante, Castellón y Murcia).—Superficie cultivada de cebollas, 4 648; de ajos, 431 y de azufrán, 475, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 1 437 740, 86 005 y 30. Cosecha, buena. El azufrán tan sólo se cultiva en Valencia y Murcia.

Región de Andalucía oriental. (Granada, Jaén, Málaga y Almería).—Superficie cultivada de cebollas, 1 252 hectáreas y de ajos, 469, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y

respectivamente: 171 900 y 34 732. Cosecha, casi buena. No se cultiva el azufrán en esta región.

Región de Andalucía occidental. (Sevilla, Cádiz, Córdoba y Huelva).—Superficie cultivada de cebollas, 1 821, y de ajos, 2 196, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 311 225 y 128 275. Cosecha, buena. No se cultiva el azufrán en esta región.

Islas Baleares.—Superficie cultivada de cebollas, 670 hectáreas, y de ajos, 320 con las siguientes producciones, totales en quintales métricos y respectivamente: 402 000 y 17 000. Cosecha casi buena. El azufrán aquí no se cultiva.

Islas Canarias.—Superficie cultivada de cebollas, 350 hectáreas, y de ajos, 60, con las siguientes producciones totales en quintales métricos y respectivamente: 65 000 y 5 400. Cosecha aceptable. No se cultiva el azufrán. En la isla de Lanzarote preparase mayor extensión para el cultivo de la cebolla, que aumentará la producción en 25 000 quintales métricos.

#### Aventura amorosa

(Cuento)

Si lo sonó o lo oyó, lector querido, no lo sé fijamente; yo tan sólo rímarlo he pretendido, y, ya fuere soñado o fuere oído, el caso es el siguiente:

Un joven trovador, algo chafado, casi suelen ser algunos trovadores, andaba errante de uno al otro lado en busca de aventuras y de amores. Oyó una vez el trovador del cuento que en cierto monte había un castillo feudal, y en él vivía una dama de noble nacimiento y de hermosura tal, que era un portento. El trovador, al escuchar tal cosa, se dijo para sí:—Nada, está visto, si esa dama tan noble y tan hermosa de fijo que esta noche la conquistaré; y en busca de aventura tan extraña se marchó en dirección de la montaña, la que empezó a subir más que a buen paso cuando el Sol enviaba ya su lumbre allá desde el ocaso.

Llegó, por fin, hasta la misma cumbre donde estaba el castillo, defendido el laúd ó guitarra, citara ó lo que fuera, y con muy dulces y amoroso acento allí estuvo cantando una hora entera, al armonio son de su instrumento, sin que nadie a un canto respondiera. Al fin, por un pastor que cerca había, guardando sus rebaños, supo que aquella dama allí vivía próximamente haría... ¡unos trescientos años!...

ANTONIO CARVAJAL

#### MANTEQUILLA fresca de vaca LAS COLONIAS MESONES, 56-58

#### DE INSTRUCCION PUBLICA

Las oposiciones a escuelas de niños

Anteayer tarde terminó el último ejercicio de las oposiciones a escuelas de niños, y en seguida se formó por el Tribunal la propuesta para la adjudicación de las vacantes.

El primer lugar lo obtuvo don Justo José Casares Bolidán, que fué propuesto para la auxiliaría de la escuela granadina de Granada, con el sueldo de 1650 pesetas anuales.

Segundo lugar, don Serafín Benán Aguiar, propuesto para la auxiliaría de la de ídem, de Almería, con el mismo sueldo.

Tercer lugar, D. Antonio Rodríguez Hernández, propuesto para la auxiliaría de la escuela superior de Ronda, dotada con 1375 pesetas.

Cuarto lugar, D. Francisco Bravo Molina, propuesto para la auxiliaría de la escuela superior de Martos, con 1100.

Quinto lugar, D. Francisco Barbel Guerrero, para la escuela de Frailes, (Jaén), con 825 pesetas.

Sexto lugar, don Luis González Sagún para la de Arquillos, (Jaén) con ídem.

Séptimo lugar, D. Francisco Vázquez del Barco, para la de Nacimiento (Almería), con ídem.

Octavo lugar, D. Francisco Puga López, no eligió escuela por tener solicitada sólo las dos auxiliares de Granada y Almería.

Noveno lugar, D. Emiliano Ocaña López, para la de Larales (Granada), con 825 pesetas.

Décimo lugar, D. Plácido E. Vargas Corpas, para la de Huetor Santillán, con ídem.

Undécimo lugar, D. Miguel Sánchez Chaves, para la de Torre Cardela, con ídem.

Dodécimo lugar, D. José Sáez Alonso, para la de Valor, con ídem.

Décimo tercer lugar, D. Francisco Navas Colomar, para la de Villanueva del Trabuco, con ídem.

Décimo cuarto lugar, D. José Riquelme Molina, para la de Jubrique, con ídem.

Décimo quinto lugar, D. José Yedra García, no eligió escuela por tener solicitada sólo las dos auxiliares de Granada y Almería.

Décimo sexto lugar, D. José Miguel Poindado Araña, para la de Aligatocin, con el sueldo anual de 825 pesetas.

Décimo séptimo lugar, D. Rafael López Rodríguez, para la de Gallardos, con ídem.

No hay más escuelas que proveer habiendo aprobado los ejercicios D. Miguel

Hernández Amzeca, D. Francisco Fajardo Valladares, D. Santiago Ortiga Pallón, D. Rafael Correa y Correa, don Agustín Guarch y Jaar, D. Federico Pérez Yedra, D. Carlos Carrillo Torres y D. Matías Giménez Matillas.

#### NOTAS MUNICIPALES

Asuntos militares.—En el Negociado de Quintas se han recibido las licencias absolutas de Vicente Guerra r Sada, Nicolás Samper Fernández y Manuel Fernández Chicano.

Al coronel del tercer depósito de caballos sementales en Baza, se le ha participado el acuerdo concediéndole el local de costumbre para el establecimiento de la parada.

Obras diversas.—El Alcalde ha ordenado las obras siguientes:

Colocación de una compuerta de hierro en el principal de aguas del Ayuntamiento, en la calle Ancha de Santo Domingo, esquina a la de Varela.

Construcción de un muro de contención en la cuesta de Molinos, con motivo de la nueva rasante de la calle de Escoriza.

Arreglo del camino de las estaciones, desde la calle de San Juan de Dios hasta San Juan de Lestrán.

Por un ave.—Se le han pagado cuatro pesetas a Anastasio Ballosteros, por haber matado un ave de rapina.

Comisiones.—Hoy celebrará sesión la Comisión de Orusto y mañana la de Hacienda.

Relación de condecoraciones.—El Gobernador ha interesado del Ayuntamiento una relación de las grandes cruces de Isabel la Católica, Carlos III y Damas de María Luisa, cuyos dueños hayan fallecido.

Relación de calderas.—El Alcalde de Sevilla ha interesado del de Granada una relación de las calderas de vapor y su fuerza en caballos, existentes en la provincia de Granada.

#### Eclipse total de luna

La Sociedad Astronómica de Barcelona, que está realizando una meritoria campaña de divulgación científica, nos ha facilitado la siguiente nota, extracto del extenso cálculo que publicará en el Boletín Oficial del presente mes, debido al astrónomo vicepresidente de la Sociedad don Luis Canals.

Este eclipse se presenta en inmejorables condiciones para España y Europa y será posible seguir sus fases con toda comodidad por el contrario del satélite situado en el Meridiano, con fuerte declinación Norte, poco antes de la totalidad. H aquí las fases en tiempo civil de Greenwich (hora oficial):

16 de Noviembre, sale la luna a las 16 horas, 30 minutos.

16 de Noviembre, entrada en la penumbra a las 21 h. 47 m.

16 de Noviembre, entrada en la sembra a las 22 h. 44 m.

16 de Noviembre, para por el meridiano a las 23 h. 33 m.

16 de Noviembre, comienzo de la totalidad a las 23 h. 55 m.

17 de Noviembre, medio del eclipse a las 0 h. 21 m.

17 de Noviembre, fin de la totalidad a las 0 h. 47 m.

17 de Noviembre, salida de la sombra a las 1 h. 8 m.

17 de Noviembre, salida de la penumbra a las 2 h. 55 m.

17 de Noviembre, pónese la luna a las 6 h. 25 m.

Magnitud del eclipse: 1.030, siendo 1 el diámetro de la luna.

A observar en el telescopio los contrastes producidos por la marcha de la penumbra y sombra, oscureciendo los accidentes más brillantes de la superficie lunar. A simple vista, durante la totalidad, el grado de visibilidad y la coloración del disco que suele variar para cada eclipse. Este es repetición del que tuvo lugar el día 4 de Noviembre de 1892, con circunstancias y fases parecidas de acuerdo con el período Caldeo.

La Sociedad publicará en su Boletín el resultado de las observaciones y fotografías que se le remitan, dirigidas al señor secretario, calle Disgotal 462, en Barcelona.

#### MEDICO-DENTISTA

Dr. LASSON.—Acera del Casino, 13

#### Granada al día

Los estudiantes de Medicina.—En el anfiteatro de la Facultad se reunieron ayer tarde los alumnos de la misma para cambiar impresiones sobre la organización de asuntos relacionados con el mejoramiento de las clínicas, habiéndose entre otras cosas de función de teatro, estudiantina y otras parecidas que, en plazo no determinado aún tratan de realizar.

Al efecto nombrase una comisión formada por los señores Mora Gasnudo, presidente; Simancas Señán, vice; Guirao, tesorero y Bueno, secretario.

Además, forman parte de la misma, un vocal de cada uno de los cursos.

Dados los fines que persiguen y la actividad y cariño con que han de realizarse, es de esperar que el mejor éxito co-

rons los laudables deseos de los jóvenes escolares.

#### Jueces municipales

—Han sido nombrados: Juan municipal de Motril, D. Fernando Díaz y Díez. Ítem suplente de Navas de San Juan, Jaén, D. Urbano Carrasco. Ídem id. de Maracena, D. Joaquín López Gómez.

San Juan de Dios.—Carados ayer: Francisco Sánchez y Sánchez, de 37 años, habitante Arco de Elvira, 55, de una herida de pronóstico reservado en la cabeza, producida de caída casual que dió en estado de embriaguez en su domicilio. Estuvo Adolfo Teclé, de 42 años, súbdito alemán, de fractura del brazo izquierdo, ocasionada de caída casual que dió de un carro en el camino de Chauchiza, viniendo de Málaga para Granada.

El guardia primero de seguridad Diego García Martínez, que sirve en Málaga, ha sido trasladado a prestar sus servicios a esta capital.

Lo ha sido expedido título de bachiller a D. José Díaz Rodríguez.

Por haberse presentado en Motril la epidemia del sarampión en los niños, han sido cerradas las escuelas municipales en dicho pueblo.

El Ayuntamiento de Cortes de Baza ha solicitado del Gobernador autorización para imponer arbitrios extraordinarios.

Ha sido nombrado guarda jurado en Beas de Guadix, Manuel Rojas López.

En Alcazar ha quedado expuesto al público, por término de ocho días, el padrón de cédulas personales, para oír reclamaciones.

—En Daifontes y Javiles, el expediente de arbitrios extraordinarios.

En Alamedilla, Alibonón y Bérchales se sacan a subasta las especies de consumo a los ocho días de publicarse este anuncio en el Boletín Oficial.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular en Guadabartosa, dotada con 1.300 pesetas anuales.

Los que aspiran a ella pueden solicitarla en el plazo de treinta días.

Un incendio.—El día 5 del actual se declaró un incendio en la casa número 8 de la calle del aire, en Gáldar Grande, que habita D. José Díaz López.

El incendio fué sofocado con el auxilio de la guardia civil, autoridades y varios vecinos.

Fueron pasto de las llamas, parte del edificio, diez fanegas de maíz y 150 arrobas de paja, calculándose las pérdidas en unas 200 pesetas.

De las diligencias practicadas resulta que el incendio fué casual.

En el reciente Concurso de dactilografía de Croma (Italia), los cuatro primeros premios fueron ganados a la máquina de escribir Urdinwood.

En el concurso de dactilografía para el Campeonato de Canadá, del 21 de Mayo último, resultaron vencedores de los tres primeros premios, tres concursantes que usaron la máquina Urdinwood.

Estos hechos, unidos a análogos triunfos de la Underwood en otros 25 grandes Concursos de dactilografía anteriores, demuestran, una vez más, que los mejores dactilógrafos usan la Underwood por considerarla la más rápida y la de más consistencia.

Servicios de la Guardia civil.—La de Motril ha detenido a Evaristo Montes Montero, autor de las heridas leves que sufre su convecino Antonio Sautanas.

—La de Montegiclar ha denunciado a los tribunales a Francisco Esteban, por causar daños en propiedades de D. Jerónimo López.

—La misma ha detenido a Manuel Jara Muñoz reclamado por el juez de Instrucción de Iznalloz, por el delito de estafa.

—La de Montefría ha detenido a la vecina María González Campos, por haber causado heridas leves a su convecino Francisco Parados Villenas.

—La de Pinos Puente ha ocupado armas, por usarlas sin licencia, a Manuel García Guerrero, Antonio Santos Hoces y José Delgado Ortega.

—La de Alhama ha detenido a Juan Bautista García y Francisco Palacios Santander, autores de la corta de 55 chaparras de la propiedad de D. Mariano Aguilera.

—La misma ha intervenido un retaco a Francisco Moreno Peláez, por carecer de licencia para su uso.

La de Santafé ha detenido a Juan Márquez Fernández, autor del hurto de una caballería.

#### En la Universidad

—Anteayer se reunieron las Secciones de Ciencias Aplicadas y Astronómicas del Comité local granadino de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, presididas por los señores Pérez Grinón y P. Navarro Neumann.

Se acordó hacer activa propaganda para aumentar el número de asociados y dirigir circulares solicitando trabajos científicos para el Congreso de Granada.

La junta de la sección de Astronomía y Física del Globo quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, R. P. Manuel S. Navarro Neumann; vicepresidentes, D. Antonio Aparicio y Soriano, P. Ricardo Garrido; secretario, D. Angel Díez Tortosa.

Le han sido concedidos treinta días de licencia a juez de instrucción de Santa-fé, D. Manuel Haredía Trevilla.

Casa de socorro.—Curados ayer: José Rivas, de 25 años, de heridas contusas en la cabeza.

José Moya, de 82 años, de una herida contusa en la región parietal.

Una cantante precoz.—El corresponsal de Daily Chronicle en Victoria comunica a su periódico que todas las ciudades australianas están asombradas ante el caso estupendo de precocidad de la niña Vida Manley.

Esta niña tiene seis años y parece que canta ya como la Melba o poco menos.

Los periódicos publican extensas informaciones acerca de ese prodigio artístico. La niña, por sus pocos años, no se da cuenta todavía de lo que significa la publicidad y mira los reclamos con el mayor desprecio.

Añádese en fin, que Vida Manley canta admirablemente desde que tenía dos años nada más.

Sus padres están en buena posición y no quieren explotar a la niña.

A los periodistas les cuesta gran trabajo tener acceso hasta la pequeña diva; pero el caso es tan extraordinario, que todos los reporters se disputan por conseguir el más leve detalle relacionado con la minúscula cantante, y uno de los más afortunados conferenció con los papás, averiguando que la precocidad de la diva obedece a que desde sus primeros meses, tomaba a diario el chocolate de la acreditada fábrica San Antonio, Capuchinas, 18.

Una joven muerta.—Dicen el día 5 de Motril: «Próximamente a las nueve y media de la mañana de hoy, se ha desarrollado un desgraciado suceso en el Cortijo de los Herederos de D. Eduardo Díaz Quintana, situado en el pago de las Ventillas.

Hallábase desartrollando maíz en una de las salas de dicho cortijo el capatás Manuel Antúnez, y varias mujeres entre las cuales se encontraba la joven Soledad Correa.

Un muchacho hijo del citado Antúnez que también hallábase allí, tuvo la desdichada ocurrencia de tomar en sus manos una escopeta que había colocada en un rincón en la habitación inmediata, saliendo con ella fuera.

Bien sea porque la escopeta se le cayó o que disparó sin quererlo, lo cierto es que el tiro salió, haciendo blanco la perdonada en el cuerpo de la infeliz Soledad Correa, la cual quedó muerta en el acto.

El Juzgado de Instrucción entiende en este suceso, del que se le dió conocimiento poco después de ocurrido.»

Viajeros.—Llegada a ayer: Hotel París.—Mr. Stables, D. Hermenegildo de Boue, D. Antonio Castilla, don Francisco Lluich, D. Ismael Serra y don José Vellido.

Hotel Suizo.—D. José J. Díaz, don José Ruiz, D. Concepción Gómez, don Emilio Ruiz y D. Francisco Tirado.

Hotel Alameda.—Sr. Conde de Casa Padilla, D. Miguel G. Restueta, D. José Alfonso, D. José Gallego, D. Manuel Santsalalla y D. Antonio Isidro y familia.

Hotel Victoria.—D. Amparo Lara e hijos, D. José R. Frías, D. Pascual Píñoles, D. Luis Díaz, D. José Lorca y don Félix Fernandez.

Hotel Oriente.—D. Francisco Pavón, don Pedro Gutiérrez, D. Bernardo Santamarina, D. José Vallejo y señora y don Mariano Urrutia.

Hotel Navio.—D. Antonio Osorio, don Joaquín Ortega, D. José Muñoz, D. Manuel Valle y D. Andrés Basca.

Han venido de Motril: D. Luis Morales, D. Francisco Robles, D. Francisco Hernández, D. José Alaminó y D. Fernando Díaz.

Han salido para dicha ciudad: D. Alfonso Moreno, D. Miguel Rueda y don Francisco Sánchez.

Para Lanjarón y Orgiva: D. Francisco Gómez, D. Lysis Ramos, D. Mariano Alamedros y D. Francisco Galvez.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Arturo Fernández Asas, coronel de Victoria.

—Imaginaria, D. Enrique Amel y Cárdenas, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Fernando Muñoz, octavo capitán de Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Tos, Ronquera, Bronquitis.—Benzogénol es de infalibles resultados en la TOS, por rebelde que sea, y de sorprendentes resultados en las Bronquitis recientes y crónicas y en la Coqueluche (tos ferina)

4 pesetas frasco farmacia del sucesor de Ortiz Pujazón, San Jeronimos 13.

El desarrollo, el crecimiento de los niños, lo facilita de modo extraordinario el Elixir Callot que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

Los GRAINS de VALS, purgantes, laxantes y depurativos, obran lentamente y con toda seguridad sin producir cólico ni molestias. Uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antigástrico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

Prensas y molinos acelerados.—La brillante historia de que goza la fundición de D. Francisco Roca, ha traspasado los límites de esta provincia, y en muchos puntos de España están en uso, con ondulante éxito, las prensas y molinos acelerados que se construyen en tan importantes talleres, sitios Rejas, 80, Granada.

El Callicida Pizá cura los callos en 48 horas, y se vende Farmacia Gran Vía 13 Embellece el Agua de Abisnia, porque destierra las canas y la juventud.—Véase FARMACIA GRAN VÍA, 13.

Es infalible el Contra Calenturas Fernández Izquierdo; único que cura rápidamente. FARMACIA GRAN VÍA, 13.

Parco mentira que haya quien vaya al extranjero para adquirir con riesgo de ser engañado, las últimas novedades en Electricidad, Gramófonos, Máquinas de Escribir y Aparatos Eléctricos y Mecánicos, cuando las mejores y más modernas las tiene Ureña, Barquillo 14 y Prim 1, Madrid, que remite gratis sus variados catálogos.

La calle de Puentezuelas

Las obras municipales que se efectúan en la parroquia de la Magdalena, nos sugieren algunas indicaciones que dirigimos al Ayuntamiento, especialmente a la Comisión de Fomento y Obras y al Alcalde.

Se está construyendo el darro que bajando por la placeta y calle del Darrillo, desemboca en la amplia alcantarilla que se hizo en la de Puentezuelas.

A esta obra seguirá otra que asimismo beneficiará grandemente a la higiene: la construcción del darro de la calle de Gracia, que también desembocará en el de la citada calle de Puentezuelas.

Sobre ésta llamamos la atención de los municipios; ya que le ha llegado la hora, débese procurar su ensanche y hermoseamiento, que bien lo necesita.

Sabido es que su entrada por la de Regodidas es estrechísima y peligrosa; allí se atacan frecuentemente los vehículos y corren peligro los transeúntes.

Debióse emprender el ensanche, recabando que se someta a línea la primera casa de la izquierda, cuyo avance tanto estorba. Así se conseguiría que a esa obra siguieran otras particulares en ambas aceras, proporcionando trabajo a los obreros.

Contra los constipados

Según una teoría bastante en boga, los constipados son producidos por microorganismos que penetran en la garganta y en los pulmones por la nariz, el conducto ordinario de la respiración.

El constipado predispone siempre al catarro y se comprende que así suceda. Con efecto, dentro de la nariz hay siempre verdaderos enjambres de microbios: el constipado, con sus fenómenos inflamatorios, es un aumento de temperatura y su destilación alcalina, forma dentro de las fosas nasales, un centro excesivamente favorable para el cultivo y desarrollo de los microorganismos.

Hay que impedir que estas colonias de microbios, que gracias a las condiciones indicadas han llegado a su mayor influencia, pasen a los pulmones, pues el mal que principió con estornudo puede acabar en catarro y hasta en pulmonía.

El método para poder evitar esto, es muy sencillo: consiste en desinfectar frecuentemente la nariz, cuando se empieza a sentir el constipado.

La desinfección puede hacerse lavando el interior de la nariz con una jeringuilla cargada de soluciones de naftol, de ácido bórico o sublimado, a las dosis que ordinariamente se emplean para desinfectar llagas ó heridas, ó tomando valiolina antiséptica como quien toma un poco de rapé.

Los que no quieran hacer uso de estos medicamentos, puede echar mano de un desinfectante mucho más casero, del agua de jabón al 10 por 100.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Orgiva, doña Antonia Gómez Martín, con D. Emilio Ruy Vargas, sobre reclamación, sin abogades, procurador, Sr. Gómez López; secretario, señor Alonso.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Guadix: Contra José Rodríguez Aranda, por robo, vista por jurados; abogado, señor Ramírez Atrás; procurador, Sr. Mesa; secretario, Sr. Valverde Márquez.

NOTAS TAURINAS

D. Rafael Fernández, de Málaga, nos participa que ha dejado de ser apoderado de la cuadrilla de Niños Malagueños, pues se va a dedicar nuevamente al arte de Cúchares y muy en breve embarcará con rumbo al Uruguay.

Han embarcado en Cádiz, para Montevideo, el matador de toros Dionisio Fernández, los de novillos Machaquito de Sevilla, Marchenero y Frascuelito, el banderillero Maera y el picador Inglés.

—Ha salido también para Montevideo, en el vapor «Cádiz» el aplaudido diestro almeriense Relampaguito.

LA TARNOWSKA EN LA CARCEL

Un periodista, que ha podido conversar con la Tarnowska, encerrada en la Cárcel de la Guadecca, asegura que la hermosa y terrible condesa ha dirigido una instancia al Rey de Italia pidiendo que se le permita conservar sus magníficos caballos rubios cuando sea rechazado su recurso y se vea sometida al régimen general de las prisiones.

Se cree que esa instancia no recibirá contestación alguna.

La Tarnowska vive ahora, dentro de su encierro, con relativa comodidad. No se le permite salir de la celda, ni recibir ninguna visita; pero se la consiente dedicarse al cuidado de las flores y leer cuantos libros desee.

Usando de este permiso, se dedica con pasión a devorar novelas, preferentemente las de Gabriel d'Annunzio.

También lee muchos periódicos diversos países.

Siempre está acompañada por uno religioso. Tiene dos hermanas en su compañía y turnan ambas, una de día y otra de noche.

Su familia la pasa una pensión mensual de 700 francos, de los cuales dedica muy exigua parte a mejorar su comida y todo el resto al aseo de su persona. No hay más que no gaste más de cien francos en perfumería.

sarse con Nanmonff, que actualmente se halla en un Sanatorio suizo.

CÓMO VIVió CRIPPEN

Los periódicos de Londres comentan y recogen los fragmentos que la «Weekly Budget» publica de las Memorias que acaba de escribir Crippen, el dentista parricida.

Hasta Crippen en su obra de todos los acontecimientos importantes de su vida; de lo que no dice absolutamente nada es del crimen.

Comienza a historiar su biografía con la fecha de su nacimiento, en 5 de Julio de 1862, en Coldwater; sigue luego el relato con la noticia de su matrimonio en Nueva York con Charlotte Bell y la boda con la Emora. Termina esa parte pasional de su novela con su aventura sentimental con la pobre miss Le Neve.

Más tarde cuenta Crippen su fuga y su viaje, su captura y su ingreso en la cárcel de Quebec, etc.

En todo momento hay en esta autobiografía elogios ditirámicos para la policía y para cuantos intervinieron en su proceso.

Como el Tribunal de casación ha rechazado el recurso interpuesto por el dentista yanqui, Crippen será ahorcado probablemente hoy.

Enrique Flores.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha retrasado su regreso de los baños de Alhambra, el jefe del partido liberal de esta provincia y diputado a Cortes por Granada, D. Juan Ramón La-Chica, y ayer telegráfico a su esposa, para que se reuniera con él, acompañada de sus hijos a pasar el día que todavía quiera estar en dicho balneario.

La señora doña Amparo Legardía, dispuso inmediatamente su viaje, y hoy sale en el tren correo con su familia para Alhambra, de donde se cree que vuelvan los señores de La-Chica el viernes próximo.

—En el expreso de ayer, regresaron de Madrid D. Manuel López de la Cámara, don Angel González Alba, D. Julián Dames y el Sr. Conde de Casa Padilla.

—Se encuentra en Granada, el alcalde de Bazú, D. Manuel Santsalalla.

—En Huéscar ha dado a luz un roñato niño, la señora doña María López Le-fevre, esposa de D. Juan Manuel Sánchez Carreño.

—De dicha ciudad llegaron ayer a Granada, la señora doña Angeles Rodríguez y su hijo D. Rafael Torres.

—El precioso niño dado a luz por la señora doña Isabel Muñoz Contreras, esposa del joven abogado D. Guillermo Raigón Gómez, fué bautizado anteayer, imponiéndosele el nombre del padre. El acto tuvo lugar en el templo de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, siendo padrinos los abuelos paternos del niño, y testigos el capitán de Administración Militar, D. Luis Rodríguez Contreras y el magistrado Sr. Crespo.

—Hoy regresará a Sevilla con su esposa, el presidente de Sala en aquella Audiencia, D. Guillermo Raigón.

—El 20 del actual es esperada en Madrid, de regreso de París, la marquesa de Squilache.

La ilustre dama tiene el propósito de obsequiar a sus amigos con varias fiestas.

De éstas será la primera una recepción y baile en honor de la Familia Real. —En el palacio del infante D. Fernando se han reunido los individuos del Cuerpo Colegiado de la Nobleza de Madrid, del cual es presidente el infante, con objeto de darle posesión de su cargo y tomarle juramento.

—Según escriben de Bruselas, está terminantemente desmentido el rumor de que Su Santidad Pío X se oponía a que el matrimonio del Príncipe Víctor Bonaparte con la Princesa Clementina, hija del último Rey de los belgas, sea bendecido por su prelado.

Por el contrario, el Sumo Pontífice ha autorizado al obispo de Biella para bendecir la unión.

El matrimonio religioso y el matrimonio civil se celebrarán, pues, en el mismo día en el castillo de Moncalieri.

Serán testigos de la Princesa Clementina su hermano político el Príncipe de Coburgo y, en representación del Rey Alberto, el Príncipe Ernesto de Ligne.

Por parte del Príncipe Víctor actuarán de testigos su hermano el Príncipe Luis Napoleón y, en nombre de su primo el Rey de Italia, el duque de Aosta.

El obispo de Biella, que oficiará en la ceremonia, ha sido durante más de veinte años capellán de la Princesa Clotilde, madre del Príncipe Víctor Napoleón.

A la solemnidad asistirán pocas personas; pero la aristocracia francesa, austriaca y belga tendrán entre ellas representación muy lucida.

De personas de familias reinantes estarán presentes la Reina Margarita, viuda de Humberto I, y su hermana la Princesa Clotilde, la condesa de Flandes, el duque de Génova y su esposa, la viuda de don Amadeo, el conde de Tarín y el duque de los Abruzzos.

—Ha fallecido en Gibraltar, el reverendo padre Juan Machado, jesuita expulsado recientemente de Portugal.

MERCADOS

Sevilla 5.—Hoy ha recorrido los almacenes de la plaza un entrador que ofreció 800 arrobas de aceite de la cosecha del pasado año, a 14 pesetas los once y medio kilos. A dicho precio encontraba dificultad para colocarlo y a última hora tuvo que aceptar la cotización corriente del día en la plaza, ó sea la de 18 pesetas 88 céntimos.

Málaga 7.—Azúcar: Fioresitima aterronada de caña, 119 pesetas los 100 kilos; blanca molida 1.ª, 116; idem 2.ª, 112; dorada jagosa 2.ª, 109; remolacha P. G., a 121 en Málaga y 119 en Granada y Guadix.

Café crudo: Guayaquil 1.ª a 3.20 pesetas kilo; el Hacienda Puerto Rico, a 3.75; el Yanco, a 3.85; el Caracollito, a 3.25; Puerto Rico, a 3.90; el Moka, a 4.25.

Trigo recio, de 12 50 a 13 00 pesetas los 44 kilos; idem blanquillo, a 11 75 los 43. Cebada, a 6 50 los 83. Habas maza-ganas, de 21 50 a 22 los 100; idem molidas, de 21 25 a 21 50 Yeros, a 10 50 los 57 1/2; anís, a 17 50 los 28 1/2; maíz, a 4 25 los 100.

Acite en purtas, le 14 00 a 14 25 pesetas los 11 1/2 kilos.

Guadix 5.—Trigo recio, de 11 75 a 12 00 pesetas; idem candal, de 10 a 10 50; habas, de 10 50 a 11; judías, de 20 a 25; maíz, de 10 a 10 50; cebada, de 6 a 6 50; lentejas, de 9 50 a 10; aceite, de 18 50 a 19 75; cáñamo, de 8 50 a 9.

COMUNICADO

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Muy Sr. mío y de mi más distinguida consideración: Con esta fecha remito al señor Director de Noticiero Granadino una carta, cuya copia es adjunta, contestando a las alusiones que el señor Marqués de Loja me hace en la carta que apareció inserta en el Noticiero del 3 del corriente, rogando a V. dé cabida en las columnas del periódico que su digna dirección a las cartillas que le inclino.

Seguro de que habrá de complacerme me ofrezco de V. su más atento seguro servidor q. l. b. l. m.

Enrique Flores.

Loja 6 de Noviembre de 1910.

Sr. Director de Noticiero Granadino.

Muy Sr. mío: He oído decir a mi querido jefe D. Antonio Pavés, que no estaba dispuesto a contestar la carta última del Marqués de Loja, porque esta no aduce argumento nuevo en la contienda, limitándose a machacar en hierro frío, volviendo sobre lo ya discutido, con evidente empacho de los lectores, que apartan ya la vista de una lucha de tan bajos vuelos.

Pero se afirma en la carta que el Ayuntamiento no ha entregado las certificaciones solicitadas por los amigos del Marqués y como esta afirmación es una verdad a medias; y a mí, como alcalde, corresponde rechazar la censura, que revela la ligereza en quien la formula, por no estar bien enterado, ó refinada mala fe, voy a relatar sucintamente lo sucedido, para que la opinión vea la clase de armas y artificios que se emplean para combatir a los liberales.

Es cierto que las certificaciones fueron pedidas, pero no lo es menos, que la Alcaldía decretó inmediatamente la expedición de las que eran de su incumbencia y que el contador está hace muchos días esperando que los interesados lleven el papel correspondiente.

Es inaudito que se hagan cargos al Ayuntamiento y a la Alcaldía de hechos que dependen de la voluntad de los censurados.

Si en verdad, el Marqués y sus amigos quieren esas certificaciones, antes de veintidouro horas pueden obtenerlas. No se censan el Marqués y sus desconcertados amigos en buscar puntos vulnerables a la actual situación, porque cuanto más exageran más caen en el ridículo.

Todo el vecindario de Loja sabe, cómo han estado en tiempos de los conservadores y cómo están ahora los servicios de beneficencia, abastos, prostitución, pavimento, aguas, vías, pastos y cementerio, y si en todo esto y en cuanto se relaciona con el bien general no vamos más lejos, es porque los conservadores no están dispuestos a prestarnos su concurso de buena fe, porque antes que el bien de su país, está para ellos la satisfacción de las mezquinas pasiones que engendran la soberbia y la envidia.

¿Quiéren los conservadores dar una prueba de su amor a Loja? Desde hace tiempo tiene el Sr. Pavés en estudio, como sabe el vecindario, además de los pequeños que se van realizando, cuatro grandes proyectos de reconocida utilidad y conveniencia, que son a saber: Mercado de Abastos, con arreglo a los últimos adelantos. Escuela graduada para niños de ambos sexos. Teatro-circo y Gran Casino.

De estos proyectos, dos pertenecen a la esfera de acción del Ayuntamiento y otros dos, al esfuerzo individual y social y en rigor todos dependen de la buena voluntad de los pudientes de Loja.

Realizado el proyecto del Casino, quedan solo tres, que, llevados al terreno de los hechos, darían a Loja condiciones de atractividad irresistible.

Los liberales estamos dispuestos a realizar un verdadero sacrificio personal contribuyendo con la mitad del precio de las obras; están dispuestos los conservadores a contribuir con la otra mitad?

El movimiento se demuestra andando y si es verdad que el Marqués, ante todo y sobre todo aspira a la prosperidad y moralización de su pueblo, demuéstrelo con hechos y no deje ad kalendas grecas tales bienandanzas, porque si el pasado es garantía del porvenir, las gentes que sabrán las brillantes campañas que ha realizado en la Diputación, en beneficio de la provincia y singularmente de Loja, va a considerarse agotadas sus iniciativas y no van a creer que con la venida del Marqués llegue la plenitud de los tiempos.

Vamos, aménse el marqués y sus acudados amigos y manos a las obras, en

las que, si quieren la dirección, estamos dispuestos a dársela, porque los liberales, únicamente aspiramos a que se haga el milagro, aunque lo haga el diablo.

Doy a usted las gracias anticipadas, señor Director, por la inserción de estos desaliados renglones en las columnas de su ilustrado diario y quedo de V. atento y seguro servidor q. l. b. l. m.

Enrique Flores.

Correo de la provincia

Desde Huéscar

El domingo anterior estaban anunciadas las carreras de cintas, pero a causa de la lluvia se celebraron el lunes. La primera cinta la cogió D. Alfonso Sánchez Carreño, habiendo sido D. Eloy Portillo el que más obtuvo, porque cogió siete; en la siguiente, el primer lugar lo ocupó el Sr. Sánchez Carreño (D. Alfonso); siguió en ambas tardes en número de cintas, D. Salvador Sánchez Melado que cogió seis; y también obtuvieron cintas los otros cuatro corredores, don José Ferrer, D. Juan Mantiel Sánchez Carreño, D. Eduardo Gómez y don Jacinto Penalva, D. Mariano Pablos no pudo correr porque el primer día se le rebolsó el caballo que montaba.

El lunes se lidió un novillo por los aficionados, que fué muerto de una sola y buena estocada por D. Julián de la Torre.

La plaza estuvo deslumbrante por el concurso de hermosas mujeres que lucían las clásicas mantillas.

—Acompañada de su hermano político don Manuel Jiménez Ruiz-Coello, regresó de Quesada la Sra. D.ª Medarda Carrizo, cuyo esposo D. Eloy Jiménez ha salido ayer para Granada, en compañía de su hermano don Manuel.

—Han estado en ésta breve tiempo, el elocuencia predicador guardián del convento de franciscanos de Lorca, Fray Gabriel Assensi; el abogado de Caravaca don Miguel Martínez-Carrasco y Mata y el diputado provincial D. Sebastián Esteller.—G. A.

6 Noviembre 1910.

Desde Guadix

Han regresado de Madrid, el jefe de los liberales señor Labella y el Síndico y Secretario del Ayuntamiento, que habían estado en la Corte gestionando, en unión del Sr. Mazzano, de los Poderes públicos, el despacho de asuntos convenientes a Guadix y su distrito. En la estación les esperaban el comité en pleno del partido y muchos amigos particulares y políticos.

—Ha dejado de actuar en el Salón-Teatro «El Ciprés», el cuadro de variedades, funcionando ahora un Cinematógrafo.

—Pronto quedará instalada en el Liceo de esta ciudad, la calefacción a vapor, reforma debida a su presidente D. Luis Ruiz Serrano y a la junta de gobierno.

Desde Santa Cruz

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Procedente de Málaga ha venido a este pueblo a pasar una temporada al lado de su familia, la simpática y encantadora joven, señorita Elvira Casquero López.

Ha contraído matrimonio la distinguida señorita Prudencia Jiménez Ordóñez, con el joven labrador D. Lucas Nieto Ramos.

Fueron padrinos, el exsecretario de este ayuntamiento D. Jacinto Sainz de la Maza y su señora doña Inocencia Ordóñez Pérez.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron a la casa de los padres de la contrayente, a donde se les sirvió dulces, pastas y liciores.

Para la velada, el elemento joven organizó un baile, amenizado por una magnífica orquesta, formada de bandurrias, flauta, viola y guitarras, a cargo de artistas forasteros.

En el baile tomaron parte las señoritas Elvira Casquero López, Felisa Garvía Ruano, Pilar Moreno Díaz, Nieves López Lara, Remedios Lara Núñez, Mercedes Díaz Raya, Estadía Sainz de la Maza y Remedios Negro Narvaez.

El sexo fuerte se hallaba representado por los jóvenes D. José Hinojosa, don Gregorio Trascastro Guerra, D. Felipe Sainz de la Maza, D. Francisco Triviño Serrano, D. Inocencio Ortiz, D. Ricardo Jiménez Ordóñez y D. Cástor Baitez Vallejo.

A las dos y media de la madrugada se retiraron los convidados, saliendo de la reunión altamente complacidos, deseándole a los desposados una feliz vida en su nuevo estado.

Se están verificando en la actualidad los trabajos de reparación de los daños ocurridos en la vía pública ocasionados por la horrozosa tormenta que descargó sobre este pueblo el día 4 del próximo pasado mes de Octubre.

Esperamos que este ayuntamiento recabe cuantos medios estén a su alcance, para la continuación de los trabajos en los muchos desperfectos que han dejado las aguas en el pueblo y en sus inmediaciones, mereciendo dicha corporación nuestra buena acogida en las gestiones que viene practicando en bien de este vecindario.—El corresponsal, Miguel Moreno.

Santa Cruz 3 11 1910.

Un cómplice de Orsini

A los sesenta y ocho años ha fallecido en Los Angeles el mayor retirado de Ejército yanqui, Carlos Radio.

Su nombre adquirió triste celebridad por haber sido uno de los tres cómplices que tuvo Orsini cuando en 1868 intentó matar con una bomba de dinamita en París al emperador Napoleón III y su esposa.

Orsini y Pieri fueron guillotinados. Gómez huyó. Carlos Radio, después de ser sentenciado a muerte, obtuvo la conmutación de la pena Amnistiado por la República francesa, Radio vivía en los Estados Unidos desde hace treinta y ocho años.

DESDE ANDÚJAR

UN COTO EN SIERRA MORENA

Las famosas monterías llevadas a cabo en el Socor, mientras aquella dehesa fué propiedad del duque de la Torre, parecen que vuelven al cabo de muchos años a ser alegres fiestas cinegéticas en esta ciudad «El Contadero», que ha formado y preside el diputado a Cortes D. José del Prado y Palacios.

Eramos muy niños, cuando el general Serrano, acompañado siempre de los políticos más prestigiosos de su partido, venía de monterías a sus posesiones de Sierra Morena, y con él casi siempre Sagasta y otros políticos famosos, así como el ilustre cantante Tamberlik, que no una sola, sino muchas veces, saludó desde la puerta del palacio campestre, con su voz dulcisima, la salida y la puesta del sol.

Entre la gente rústica, el anuncio de que venía el duque con otros muchos señores de la corte, era presagio de próxima revolución ó cambio político.

Muerto el duque, si bien en esta época las monterías se llevaban a cabo todos los años, nunca volvieron a tener la resonancia que las del famoso general.

Este y los suyos no conocían los automóviles, y pasaban los ríos Yandula y el de la Yegua con peligro de sus personas; ya una vez se ahogó uno de los criados, y entonces se hizo un puente y se construyó una carretera que, andando el tiempo, ha sido causa del engrandecimiento de algunos pueblos de la Sierra y el de aquellos terrenos amentes su valor.

El Sr. Prado y Palacios ha formado una Sociedad a la moderna, la que pertenecen aficionados tan ricos como los duques de Arión y de Medinaceli; los marqueses de Valverde, Castillejos, Alveito y de la Romana; los señores Tarmo, Rivero, Chavarrí, Muguro y otros varios, entre los cuales se encuentran los famosísimos toreros Rafael Guerra y Bombita.

# Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

## MADRID LAS CORTES SENADO

Sesión del 7 de Noviembre

Preside el señor Montero Ríos. Se hallan en el banco del Gobierno, los señores de Fomento, Instrucción pública y Hacienda, señores Calbetón, Buitrago y Cobian.

Se suspende la sesión.

**Doctores y licenciados**  
El Sr. Polo y Petrolón pide relación de los doctores y licenciados que por exámenes libres han obtenido sus títulos en los dos últimos cursos.

**Los médicos titulares**  
El señor Omedilla aboga por la inamovilidad de los médicos titulares.

**Graves denuncias**  
El señor Sáenz y Escartín llama la atención del Gobierno sobre la campaña de prensa que hace contra España la prensa extranjera.

Denuncia los acuerdos de algunas asociaciones del Ferrol, de empezar una campaña en el extranjero que junde de ataques cometidos por el Gobierno.

Además, en algunas reuniones se ha propuesto impedir que pueda ser promovido al Ejército, acordándose declarar la huelga general cuando esté ocupado el Ejército en alguna campaña.

El señor Calbetón dice, que se tomarán medidas severas.

Promete el cargo el señor Janey. Se renueva la sesión.

Al reanudar la sesión, continúa el debate sobre

**Los presupuestos**  
El señor Rahola combate las obligaciones generales del presupuesto del Ministerio de Estado.

Constató el señor Rosell. Rectifican.

Se suspende la discusión.

**Aptitud legal**  
Se aprueba el dictamen de aptitud legal del señor Conde de Toreno para obtener una senaduría.

## CONGRESO

Sesión del 7 de Noviembre

Preside el señor Conde de Romanones. En el banco azul está el Ministro de Marina señor Arias de Miranda.

Se da lectura del acta precedente, dando aprobada.

**Discursos necrológicos**  
Un señor secretario comunica el fallecimiento del diputado y general de la Armada señor Hediger.

El presidente de la Cámara pronuncia un discurso apologetico.

El señor Arias de Miranda dedica, en nombre del Gobierno, sentidas frases de elogio a la memoria del finado.

Se adhieren otros oradores. Acordándose consignar en actas el profundo pesar que ha producido al Congreso la pérdida de tan distinguido miembro.

**Proyectos de Hacienda**  
El señor Cobian lee varios proyectos económicos.

**Elecciones**  
El señor Sánchez Marco pide que se haga nueva convocatoria a elecciones de concejales de Marquina, por anulación de las anteriores.

**El «Reina Regente»**  
El señor Soriano anuncia una interpelección sobre el estado del buque Reina Regente.

El señor Arias de Miranda la acepta. Dice que responde de las buenas condiciones del buque de guerra.

Se formulan otros ruegos.

**Las huelgas de Cataluña**  
Don Emiliano Iglesias ataca a los paños de Barcelona, por su intransigencia.

—Tomas todo el tiempo que quieras, amigo mío—dijo doña Catalina;—he dormido en la carroza y no estoy cansada.

—¡Oh! más vale así—dijo Santoyo—y volveré lo más pronto posible.

Y volvió a salir.

Doña Catalina ni aun pensó en reconocer las puertas: era inútil; ni pretendía escapar; había concebido un plan y para el desarrollo de él necesitaba al rey: este plan era muy sencillo; poner en claro su origen y legitimarle, si era posible; en todo caso prevalecer de las circunstancias y aprovecharlas.

Esperó pacientemente con esa fuerza de voluntad, con esa calma, con esa sangre fría de las almas energicas.

El puñal que tenía consigo garantizaba su honor.

Santoyo bajó de nuevo, metió todos los presos en el alcazar, los repartió en las habitaciones del piso bajo, dejándolos con guardias de vista, para lo que le sirvieron algunos de los hombres de armas: luego se dirigió a la calle de Antones; apenas había entrado en ella, cuando reparó en un bulo que estaba pegado a la pared.

Santoyo avanzó para él; el bulo avanzó y dijo:

—¿Quién va?  
Santoyo había reconocido por la voz uno de los hombres de confianza que escoltaban al rey en sus salidas nocturnas.

—¿Con que si?  
—Sí, señor—contestó el preguntado,—el señor Antonio Pérez me ha dicho que si ocurría alguna novedad, se le avisase al momento.

—Pues bien—dijo al Sr. Antonio

### La peste bubónica

Nuestro Embajador en Lisboa comunicó que no han ocurrido más casos de peste en aquella capital.

### Canalejas, parlamentario

El señor Canalejas, hablando de las sesiones dobles del Parlamento, ha dicho, que las pretendía para evitar que se le acuse de eludir ciertas interpelaciones.

### Pues no se conoce

La circulación de billetes del Banco de España ha tenido un aumento esta semana de doce millones de pesetas.

### Exención de impuesto.—Nube de créditos extraordinarios

El Ministro de Hacienda Sr. Cobian leyó hoy en el Congreso los siguientes proyectos.

Eximiendo del impuesto sobre grandezas de España a la concedida al Marqués de Pozo Rubio.

Concediendo créditos extraordinarios para la Presidencia, Estado y Gobernación. En junto ascienden a 775,000 pesetas.

Apróbandose el crédito de 500,000 pesetas concedido a Gobernación; otro de 515,000 pesetas para el Ministerio de Marina; otro de 1.122,900 pesetas; y créditos para los Ministerios de Gracia y Justicia, Guerra y Hacienda, dietas a funcionarios, obras en Melilla y, finalmente, para impresión de títulos de la Deuda.

### Regreso de la cacería

A las once de la noche llega el Rey a Madrid.

Mañana irán a Palacio los señores García Prieto y Canalejas para llevarlos los antecedentes de las negociaciones del Ministro de Estado con el Mukri y su éxito satisfactorio, aunque aún faltan ultimarias, para que las conozca el Monarca.

### Funeral

El miércoles se verificarán funerales oficiales en el templo de San Francisco, por el eterno descanso del Duque de Veragua.

### Proyecto de ley

Ha visitado al señor Cobian el señor Canalejas, entregándole el proyecto de exenciones locales, cuya lectura en las Cortes autorizará mañana el Rey.

### Muerte repentina

Ha fallecido repentinamente el general de la Armada Sr. Hediger.

### Arzobispos

Los arzobispos de Granada, Tarragona y Valladolid, estuvieron a visitar al Ministro de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Valarino para despedirse, pues marchan esta noche a sus respectivas diócesis.

### Asesinato de la Balaguer

Han sido detenidos una mujer y dos hombres, por creérselos complicados en el asesinato de Valentina Balaguer.

Se les ha encarcelado.

### La nueva ley de reclutamiento

En el proyecto de servicio militar obligatorio se ha introducido algunas modificaciones, entre ellas, las siguientes:

Del servicio obligatorio en el Ejército y en la Armada se exime la movilización, en caso de guerra, de algunos Cuerpos y entidades, que pudieran prestar valiosos servicios en la campaña.

Se exceptúa del servicio a los obreros de las minas de Almadén, mediante ciertas condiciones.

También se exceptúan a los alumnos eclesiásticos y a los profesores religiosos.

Los que no sean presbíteros, no gozarán otra excepción, que la que prescribe la ley.

A los mozos dedicados a las faenas del campo, se les autoriza para solicitar prórroga.

A los misioneros en Guinea, se les exceptúa del servicio.

La cuota militar de redención, será el tipo máximo 1000 pesetas y el mínimo 5.

Se prohíbe contraer matrimonio hasta el pase a la primera reserva.

A quienes faltaren a esta disposición, ó dejaren de pasar la revista anual, ó cambien de residencia sin la debida autorización, se les impone multa.

Los mozos que antes de la promulgación

Ignoraba que el rey sabía por la relación escrita del capitán Mano de hierro y por la declaración del mismo Mano de hierro ante el rey, que doña Eufrasia era madre de doña Catalina.

Vació al contestar.

Gran torpeza, tratándose del receloso Felipe II.

—Lo ignora, señor—dijo—esa dama ha guardado el secreto.

—Tú me engañas; Sebastián, tú me engañas—dijo el rey—y creo que yo no merezco ser engañado: ¿de quién me podré fiar si tú me feltas? ¿qué haré yo solo sin un amigo a quien poder confiar mis penas, mis debilidades, mis desventuras? ¡Ah, Sebastián, Sebastián, Sebastián! ¿Será cierto que los reyes hemos nacido para estar solos en nuestra terrible situación combatida al pie por las olas, y en la cumbre por el huracán?

—Sí, señor, yo no me atrevo a herir el corazón de vuestra majestad, yo no me atrevo...

—Habla,—dijo el rey,—dilo todo.

—Yo no sé señor—dijo Santoyo, que dudaba—si el favor que vuestra majestad otorga a la señora princesa de Eboli ha matado ó no el favor que, durante tanto tiempo, vuestra majestad ha otorgado a la señora marquesa de Puente de Oro.

—Habla, Sebastián, habla—dijo con impaciencia el rey.

Porque hay que advertir, que para con Sebastián de Santoyo, en quien confiaba ciegamente, el rey no era siempre impenetrable.

—Pues bien, señor—dijo Santoyo—la señora marquesa de Puente de Oro...

Y se detuvo, y porque el señor corría

ción de esta ley, sean profesos de las Ordenes religiosas concordadas, quedarán excluidos temporalmente del servicio activo.

### Rectificación

El Sr. Merino ha desmentido la dimisión del Sr. Francisco Rodríguez.

Se decía que sustituirá el Sr. Ruiz Jiménez.

### Egreesos viajeros

Esta mañana marcharon a Salamanca los príncipes de Baviera y su hija Pilar.

Desde allí marcharán en automóvil a Munich.

Les despidieron, toda la familia real, los altos funcionarios palatinos, el Gobierno y las autoridades.

### Economías municipales

Ha dispuesto el Sr. Merino, aprobar todas las economías propuestas por el Ayuntamiento de Madrid, incluso la supresión de sueldos a los alcaldes de barrio.

### El trabajo en las minas

Han informado ante la comisión que entiende en el proyecto de ley regulando el trabajo en las minas, los Sres. Cejigal, Machigarena y Cela.

### Información pública

La comisión para dictaminar en el proyecto de reforma de ley de accidentes del trabajo, la presidirá el Sr. Dato.

Dicha comisión ha abierto información hasta el día 1.º de Enero.

### Crédito Agrario

El miércoles comenzará la discusión en el Senado del proyecto de crédito agrario.

Consumirá el primer turno el señor Allende Salazar.

Le contestará el Sr. Solsona.

El segundo turno lo consumirá el señor Ugarte.

Le contestará el Sr. Pallido.

### Presidente y secretario

La comisión que entiende en el nuevo proyecto sobre ferrocarriles secundarios y estratégicos, ha nombrado presidente al señor Armiñan y secretario al señor Cantos.

### Los ferrocarriles Andaluces

Desde el 1.º de Enero hasta el 31 de Octubre del corriente año, los ingresos en los Ferrocarriles Andaluces tienen un aumento de 2'36 millones.

### Trofeo histórico

El señor Saint-Anbin, ha hecho hoy donación al Ayuntamiento de Madrid, de la última bandera que España ondeó en Filipinas.

### Los médicos titulares

Se ha celebrado la cuarta sesión de la Asamblea de médicos titulares, bajo la presidencia del señor Bojorano.

Los señores Pallido y Jimeno ofrecieron protección a la clase.

Terminó la Asamblea.

### Asamblea de la Enseñanza

Se ha ampliado por ocho días la convocatoria para la Asamblea de la Enseñanza.

### Comisión

La comisión del Congreso que ha de entender en la ley del candado, la componen los señores Aura Boronat, Morote, Argente, Rivas, Mateos, Llagarias, Alvarez y Mendoza.

**Los artículos de Maestre.—Francia y España en Marruecos**

D. Tomás Maestre publica un nuevo artículo en el periódico *El Mundo*.

Pregunta de qué nos sirve ahora frente a Francia, en la cuestión de Marruecos, la amistad de Inglaterra.

Por ella nos comprometimos a la construcción de la escuadra que no nos era necesaria y entregamos a los ingleses nuestros arsenales.

Lamenta el articulista la actitud de Francia, oponiéndose a nuestra espasión en Marruecos.

«Nosotros,—añade,—respetando el Tratado de 1904, nada hemos dicho de de sus recientes y constantes avances.

Afirma el señor Maestre, que le consta que han llegado a Alhucemas emisarios franceses para conspirar contra España.

### A informar al Rey

Mañana irán los señores Canalejas y García Prieto a dar cuenta al R-y de los asuntos de actualidad más importantes, incluso del curso de las negociaciones sobre los asuntos de Africa, las cuales se consideran virtualmente terminadas.

### Las sesiones de Cortes

Circula el rumor de que el señor Romanones y los jefes de las minorías han desistido de celebrar sesiones dobles, acordando que las sucesivas sean de siete horas, empezando a las dos de la tarde.

### Fallecimiento

La enfermedad del sabio doctor Camión ha tenido el funesto desenlace que se temía.

### Desde Tánger

Los angherinos piden de nuevo la sustitución del Raisuli, diciendo que solo se someterán al Gobernador, que es el hijo del Mukri.

Grupos de indígenas continúan presentándose en actitud hostil cerca de Chaima, acercándose hasta seis kilómetros al Sudoeste de Bogaño.

Las autoridades francesas han tomado precauciones.

### Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado	84 10
Idem fin mes.	84 30
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100.	101 65
Banco Hipotecario.	280 00
Banco de España	000 00
Compañía de Tabacos	849 00
Cédulas	101 40
Azucarera: ordinarias.	00 00
» preferentes	56 00
» obligaciones	00 00

**Cambios**  
Paris, a la vista . . . . . 6 95  
Londres, a la vista . . . . . 27 08

### BARCELONA

#### El conflicto

La situación de Sabadell es igual. El comité de aquella Federación obrera ha comunicado, que hoy volverían todos los obreros, excepto los del ramo de lanas.

A pesar de la tranquilidad, continúan las precauciones.

#### Dimisionario

Ha marchado a Madrid el alcalde para dar cuenta al Sr. Canalejas de los motivos de su dimisión.

Asegúrase que no se volverá a encargar de la Alcaldía.

### PROVINCIAS

**Choque de tranes.—Heridos.—Tranvía destrozado**

VALENCIA 7.—En la línea económica de Utiel a Valencia chocaron un tren de mercancías y un tranvía eléctrico, que llevaba dos remolques.

El tranvía procedía de la lía de Catorroja.

Resultaron heridos dos pasaj ros.

Los coches del tranvía quedaron destrozados por completo.

#### Total empeño de suicidarse

JAEN 7.—En la alberca de San Juan, cerca de la estación del ferrocarril, ha arrojado el cadáver del ordenanza de la Delegación de Hacienda.

Desde hace algún tiempo venía demostrando propensión al suicidio.

En una ocasión se tiró desde una ventana de un último piso, fracturándose una pierna; otra vez se arrojó una puñalada en el pecho, hiriéndose de mucha gravedad.

Ahora llevaba tres días ausente de su casa.

**Muerte de una religiosa**

ALCALA DE HENARES 7.—Ha fallecido la Superiora de la prisión de mujeres.

**Odio al «esquiro!»**

BILBAO 7.—Un grupo de 60 mineros almorzaba, en ocasión que pasó otro grupo y creyéndoles «esquiroles», agredió al primero a palos y pedradas, resultando algunos heridos de gravedad.

Han sido detenidos cinco de los agresores.

**Sucesos desgraciados**

PALMA DE MALLORCA.—En Felanix, el vendaval derrumbó la chimenea de un horno.

Resultaron dos mujeres heridas.

En Juss, un incendio ha destruido una casa, pereciendo carbonizado un niño de nueve años.

**Peligros del automovilismo**

PALMA DE MALLORCA 7.—El automovil del señor Conde de Ayacans, chocó contra un árbol. De los ocupantes del vehículo, uno resultó herido.

**El cupo de consumos es excesivo**

VELEZ MALAGA 7.—Se ha celebrado una gran manifestación popular para pedir la rebaja del cupo de consumos.

Una comisión llevará a Madrid las conclusiones.

tant de un último piso, fracturándose una pierna; otra vez se arrojó una puñalada en el pecho, hiriéndose de mucha gravedad.

Ahora llevaba tres días ausente de su casa.

**Muerte de una religiosa**

ALCALA DE HENARES 7.—Ha fallecido la Superiora de la prisión de mujeres.

**Odio al «esquiro!»**

BILBAO 7.—Un grupo de 60 mineros almorzaba, en ocasión que pasó otro grupo y creyéndoles «esquiroles», agredió al primero a palos y pedradas, resultando algunos heridos de gravedad.

Han sido detenidos cinco de los agresores.

**Sucesos desgraciados**

PALMA DE MALLORCA.—En Felanix, el vendaval derrumbó la chimenea de un horno.

Resultaron dos mujeres heridas.

En Juss, un incendio ha destruido una casa, pereciendo carbonizado un niño de nueve años.

**Peligros del automovilismo**

PALMA DE MALLORCA 7.—El automovil del señor Conde de Ayacans, chocó contra un árbol. De los ocupantes del vehículo, uno resultó herido.

**El cupo de consumos es excesivo**

VELEZ MALAGA 7.—Se ha celebrado una gran manifestación popular para pedir la rebaja del cupo de consumos.

Una comisión llevará a Madrid las conclusiones.

### EXTRANJERO

**Premio Nobel**

STOKOLMO 7.—La Academia de Ciencias concederá este año el premio Nobel destinado a Física, al profesor Vander Vaals, de la Universidad de Amsterdam.

**Revolución**

PARIS 7.—Dicen de Montevideo, que se extiende el movimiento revolucionario a todos los distritos, en los cuales existen grupos armados de acción.

Se han suprimido los periódicos de oposición.

**Catastrofes marítimas**

PARIS 7.—Notician de Cristiania, que se ha ido a pique el vapor holandés *Gamma* y en la isla Cristina naufragó un barco pesquero, resultando 50 pescadores heridos y contusos y otros 10 ahogados.

### MARTÍN CORTÁZAR

Sevilla, HOTEL ORIENTE

Calefacción completa.—Precio módico

### TURBINA

Se vende un sistema Girard, vertical, parcial, completa.—Puede verse en el paseo del Salón, número 1.

**Traspaso** En buenas condiciones se cede el Parador de Santa Teresa, por tener que ausentarse sus dueños.

Para más informes, en el mismo Parador, camino de Armilla, al final del Violón, Granada.

### Consulta Médica

del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, Catatórico de Terapias por oposición en la Facultad de Medicina.

TODOS LOS DIAS DE 12 A 2

Los Aranda

## Batería de Cocina AL PESO

(Esmaltado, baño porcelana 1.ª calidad garantizado)

Pesetas 2'30 el kilo

Gran economía.—Surtido entodos los tamaños a elegir

Ollas, Cacerolas, Orinales, Palanganas, Baños, Bidets, Tazones, Cazos, Cucharones, Cubos, Chocolateras, Jarros, Embudos, Escupidores, Espumaderas, Fuentes, Fiambreras, Lecheras, Jicaras, Tazas, Platos, Pasatortas, Peroles, Pucheros, Sartenes, Servicios, Vasos y Portavandias.

**Las Artes.—Ignacio Merino.—Mesones, 47 de**

Ferretería en general.—Cam

Se come mucha carne

La carne sigue subiendo de precio, con gran desesperación de los consumidores, en Badajoz. Estos han celebrado diversos mítines. Pero los carniceros dicen que no tienen la culpa...

Hungria es porque en Hungría se come demasiado. Es inaudito lo que ocurre. La mayoría de los húngaros se alimentan de carne casi exclusivamente. Y como la población aumenta, aumenta también el consumo.

Batalla en un vagón. Despachos de Colmar dan cuenta de un suceso que ha ocurrido en un tren de los que hacen el trayecto de dicha población a Riberville (Alemania).

oficiales, decididos a arrojarlos del vagón por las portezuelas y las ventanillas. Naturalmente, los suboficiales se resistieron y aplicaron a sus enemigos vigorosos puñetazos.

Los paisanos se obstinaron en quedarse con éstos, como trofeo de su victoria. Armados, pero con las cabezas descubiertas, los suboficiales subieron al tren de Strasburgo.

ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración. Visita de la corte de María... Centros de contratación. Alhóndiga de granos...

BOLETÍN RELIGIOSO

Cultos para hoy. Santos del día. San Severiano y compañeros mártires. Jubileo de las 40 horas...

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, telerarios, duplicados, libro de 100 RECETAS talonarias, libreta 100 IDEM...

CAL HIDRAULICA

25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón. - Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén. - 1'25 al pié de obra.

Hotel de Oriente SEVILLA. Calefacción - Baños - Teléfono. Coches de estaciones y paseos. Cámara oscura. Precios módicos.

EL COMPRADOR. Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID. Antes de tomar el chocolate de Lopez... Después de tomar el chocolate de Lopez...

Unica casa para saldos. Acera de Darro, 64

Ya llegaron los géneros de invierno. Grandes novedades para señoras y caballeros. Se han recibido saldos colosales. Los precios de esta casa son inverosímiles.

200 canarios nuevos, de todas clases, machos y hembras. Se venden bilgas legítimas, mixturados de holandeses y canarios del país.

La Inglesa. Surtido completo de cazado de todas clases, bueno, sólido y elegante. Precios increíbles.

Señoras que sepan hacer cesitan, para trabajar en lana. - Darán razón, calle Nueva de San Antón, núm. 14.

El Barco. Casa de comidas y Freiduría de Pescado. Calle Alhóndiga, esquina Placeta.

EL 606. Lo encuentra al público en el establecimiento de José Caro Baya, Campillo Alto.

Tónico genit. del Dr. Morales. MARCA REGISTRADA. Célebres píldoras para la segura y completa curación de las Enfermedades secretas.

Para Enfermedades Urinarias Sándalo PIZA Mil Pesetas. que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona.

POMADA SETROC Por el farmacéutico B. CORTES. Cura eficaz y rápidamente el Herpetismo en todas sus manifestaciones.

FARMACIA GRAN VIA Matias Sueiro GRANADA. Especialidades farmacéuticas. Pulcritud en los preparados.

Modelación impresa. En la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, se hacen impresos de Inju y económicos, más baratos que en ninguna otra casa de Granada.